

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada. The Provincial Library

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. Ч. 75 (818). ЧЕТВЕР, 24. ЧЕРВНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JUNE 24th, 1926. No. 75 (818). VOL. VIII.

БРІАН ЗНОВУ ПОКЛИКАНИЙ СКЛАСТИ ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ.

До нового уряду мають увійти: Пуанкарє як міністер справедливости і Думер як міністер фінансів.

Париж, 22. червня. — Бувши прем'єр Едвард Еріо, провідник радикальних соціалістів, не зміг скласти нового французького кабінету і за цю роботу знову взявся Арістід Бріан. Першим кроком Бріана було порозумітися з бившим прем'єром Пуанкарє й запропонувати йому місце в кабінеті. Оба старі політики відбули конференцію, після котрої Бріан заявив, що Пуанкарє згодився вступити до уряду. Далі Бріан хоче дістати до свого кабінету Поля Думера, бившого міністра фінансів. З вигляду, що Думер прийме пропозицію Бріана і вступить до кабінету. Взагалі Бріан хоче скласти свій уряд з людей різних партій, але всі вони мають бути сильними республіканцями. В новому кабінеті Пуанкарє мав би бути міністром справедливости, а Думер міністром фінансів. Оба вони й Бріан мали би творити тріумвірат у кабінеті для вирішення фінансового питання.

В АНГЛІЇ ЗАКРИВАЮТЬСЯ ФАБРИКИ ЧЕРЕЗ БРАК ВУГІЛЛЯ.

Повільний паралич охоплює важкі британські індустрії. — Число безробітних постійно зростає.

Лондон, 21. червня. — По цій Британії шириться занепокоєння в наслідок повільного параличу, що охоплює кілька важких британських індустрій. Є це прямим вилідом страйку майнерів. Кожного дня закриваються нові фабрики. Найбільш діткеними індустріями є текстильна, залізна, сталева, металева, автомобільова, будови кораблів, загальної будови й інші. Число безробітних постійно зростає і тисячі робітників працюють не повний час. Залізничники працюють лише чотири дні на тиждень через брак вугілля для перевозу й обмеження залізничного руху на приказ уряду, щоб законсервувати запас вугілля. Вислідом цього всього є застрашує зменшення покупної сили по цій країні, що відбивається уємно на торгівлі у всіх її галузях.

ПРАВИ І ЛІВІ ФРАКЦІЇ НЕВДОВОЛЕНІ З ВЛАДИ ПІЛСУДСКОГО.

На мітингах і в пресі ведеться агітація проти обмеження прав союму в користь президента Польщі.

Варшава, 19. червня. — Проти режиму Пілсудського нарастає опозиція. Як ліві, так і праві фракції союму є проти того, щоб президентові призначити право видавати нові закони. Деякі фракції годяться лише, щоб президент мав право розпускати сойм. На мітингах і в пресі ведеться агітація проти відібрання соймові законодавчого права. З кругів близьких до Пілсудського повідомляють, що несповнення домагань диктатора може привести до розпускнення польського союму. Варшава, 19. червня. — Ігнац Дашинський, один з провідників П.П.С., заявив проти надання президентові диктаторських повноважень на протязі 18 місяців. Він помістив в органі Р.К.С. "Робітник" статтю, в якій каже, що треба буде нової революції в Польщі, якщо сойм сповнить домагання уряду. Президент Мосціцькі мав заявити, що зрезигне, якщо сойм не признає йому диктаторських повноважень.

ХОЧУТЬ ЗАВЕСТИ НЕОБМЕЖЕНУ ДИКТАТУРУ НА 18 МІСЯЦІВ.

Як лише сойм змінить конституцію, Пілсудські згодяться обняти уряд президента, а Мосціцькі зрезигне.

Варшава, 18. червня. — Безконтрольна, диктаторська господарка буде тревати в Польщі до 31. грудня 1927 року, себто 18 місяців. Такий законопроект пропонує уряд соймові до ухвалення. Разом з ним будуть пропозити законопроекти відносно поширення прав президента й обмеження прав союму та сенату. Президент буде мати право вето ухваленим законам, він зможе також розвязати сойм, але за згодою всіх міністрів.

Варшава, 18. червня. — З кругів близьких до Пілсудського повідомляють, що коли сойм змінить конституцію і поширити права президента, то Пілсудські згодяться обняти уряд президента, а теперішній президент Мосціцькі уступити. ГЕНЕРАЛИ ГАЛЕР І ШЕПТИЦЬКІ УСТУПИЛИ. Варшава, 21. червня. — Президент Мосціцькі прийняв резигнації генерала Йосифа Галера і генерала графа Шептицького.

Канада може брати участь у війні лише за згодою парламенту

РЕЗОЛЮЦІЯ В ЦІЙ СПРАВІ, ПРЕДЛОЖЕНА ПРЕМ'ЄРОМ КІНГОМ, ПЕРЕЙШЛА ОДНОГОЛОСНО.

Оттава, 22. червня. — Прем'єр Кінг поставив вчора у парламенті внесок, щоб справу участі Канади у війні вирішував канадський парламент. Та кож всі договори, які заключає Канада в майбутньому, мають увійти в силу лише тоді, коли їх одобритиме парламент. Резолюція Кінга перейшла одноголосно. Після повної ухвали Канада не може взяти участі в ніякій війні без згоди парламенту. Лише парламент має право вирішити, чи Канада може заангажуватися у війну. Промовляючи до своєї резолюції, прем'єр Кінг вказав, що остання імперська конференція рішила, що Велика Британія і кожна самоуправна держава може заключити договір з всякою закордонною державою, який дотичиться лише їх двох. Якщо договір дотичиться інших частин імперії, тоді держава має дати тим іншим державам безпосередньо зацікавлену широку нагоду висловити свої погляди й взяти участь у переговорах. Прем'єр думає, що було б пожаданим, щоб канадський парламент офіційно одобрив ці рекомендації. Він далі сказав, що імперська конференція заявила, що договори можуть увести в силу зацікавлені уряди, або парламенти, перед якими вони відповідальні. Він бажає усунути альтернативу й завести сталий звичай, що парламент повинен ратифікувати всі договори, заки вони увійдуть в силу.

СТРАЙКЕРІ ПАСЕЙКУ ЗАВЕЛИ НОВИЙ СПОСІБ ПИКЕТУВАННЯ.

Пикетчики їздять в автомобілях вулицями міста та закликають страйколомів покидати роботу.

Пасейк, Н. Дж., 17. червня. — Страйкуючі текстильні робітники, які від самого початку страйку стіраються з ріжними перешкодами зі сторони поліції, розпочали вчора зовсім новий спосіб пикетування. Вони повсідали в автомобілі і їздили цілий час вулицями міста та закликали страйколомів покидати працю. За кожним трюком, що він страйколомів, їхав такий пикетовий автомобіль. Страйковий комітет каже, що того рода пикетування не є так добре, як пикетування на хідниках, але супроти поліційних перешкод воно спричиняє менше клопоту. Поліція, заскочена цим новим способом боротьби, наставляла лише, щоб пикетові автомобілі не задержувалися на місці, але їздили без перестанку. Коли один автомобіль задержався, поліцейські арештували його разом з водієм і виставили на поліційну станцію, де поліційний судья дав їм догану й пересторогу.

АВСТРІЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ ПРАВЛІННЯ КЛЕРІКАЛІВ.

Під напором соціалістів міністер освіти зрезигнував. — У Відні відбуваються демонстрації проти уряду.

Відень, 17. червня. — В австрійському кабінеті наступила криза. Міністер освіти Шнайдер зрезигнував, бо проти нього, як члена християнсько-суспільної партії, соціалісти піднесли протест за його клерикалізм. Соціал-демократи влаштовують у Відні великі демонстрації проти християнсько-суспільної партії, яка є при владі в Австрії. Вона привела до великого безробіття, не хоче оподатковувати належимо капіталістів і заводить клерикальний дух в школах. Проти цього останнього соціал-демократів найбільше протестують. В дійсності в шкільництві панує хаос, бо давню австрійську систему навчання знесено, а нового плану ще не прийнято. Шнайдер хотів завести двоюкий метод: в тих місцевостях, де соціалісти мають рішачую силу, він годився на соціалістичний метод, а в інших він хотів залишити плян уряду, себто християнсько-суспільної партії.

МАНІФЕСТ ПРОФСОЮЗІВ С.Р.С.Р.

Москва, 18. червня. — Центральний Виконавчий Комітет радянських професійних союзів видав маніфест, в якому якнайгостріше осуджує британський уряд за те, що він вмишується в зносини між радянськими й британськими робітниками. Робітники радянської республіки, сказано в маніфесті, будуть далі допомагати робітникам Великої Британії. Це є їхньою внутрішньою справою і ніхто не має права до них мішатися.

МАЙНО БУВ. НІМЕЦЬКОГО КАЙЗЕРА НЕ БУДЕ СКОНФІСКОВАНЕ.

За конфіскацією голосувало 14,889,703 виборців, то є менше як половина всіх управнених до голосування.

Берлін, 21. червня. — Великі земельні посілости й інші маєтки Вільгельма Гогенцолерна та інших бивших німецьких пануючих є безпечні від конфіскації. Вчора відбулося в Німеччині всенародне голосування над тим, чи маєтки бившого кайзера й інших бивших німецьких королів та князів мають бути виласнені на рід держави. Щоб це виласнення було переведене в життя, закон вимагає, щоб за пропозицією зайвилася половина управнених до голосування, себто около 20 мільонів виборців. Тимчасом за виласненням голосувало лише 14,889,703 виборців. Правда, проти виласнення голосував дуже малий процент виборців, бо лише 542,311, однак пропозиція всетаки упала, бо за нею не зайвилася потрібних 20 мільонів голосів. Повних 60 проц. управнених до голосування не голосували зовсім, а 35 проц. виборців зайвилася за безумовною конфіскацією маєтків бивших німецьких пануючих родів. Більше як 500,000 голосів проголосовано неважними. Баварія й інші націоналістичні твердині відкинули пропозицію конфіскації через здержання від голосування. В індустриальних центрах, таких як Руршина й Саксонія, пропозиція одержала головне попертя. В родинному місті президента Гіденбургга, Гановері, за конфіскацією зайвилася 156,584 голосів. Було це троха більше як половина всіх управнених до голосування. Вартість маєтків бивших німецьких королів і князів, над якими переведено голосування, обчислюють на 500 мільонів доларів.

ФАШІСТИ В БЕРЛІНІ БИЛИСЯ З КОМУНІСТАМИ І СОЦІАЛІСТАМИ.

Поліція перешукала приміщення фашистів і знайшла штилеті та палки. — Всіх присутних арештовано.

Берлін, 21. червня. — Підчас голосування в Берліні над пропозицією сконфіскувати майно бившого кайзера та інших бивших німецьких королів і князів прийшло вчора до численних сутичок. Сорок фашистів звели бій з 15 соціалістами й комуністами і всі вони були арештовані. Поліція перешукала квартиру фашистів і знайшла штилеті та палки. Всіх фашистів, що були в серйїні, поліція арештувала. В іншій часті Берліна націоналісти в сталевих шолохах звели бійку з радикалами, однак ніяких жертв не було. Одна група радикалів перевірнула трюк, що віз газету "Льокаль Андайгер", і спалила тисячі копій газети. Консервативна преса закликає своїх сторонників не брати участі в голосуванні. Її кличем було: "Ані одного голосу для більшовизму".

РОСПРАВА ПРОТИ ВЕБА НАЗНАЧЕНА НА ДЕНЬ 29. ЧЕРВНЯ.

В понеділок 21. червня мейор Веб звівся в поліційному суді у Вінніпегу і заявив, що не почувється до вини за зроблені проти нього обвинувачення двома урядниками Одної Великої Юнії. Мейора потягнуто до суду за те, що він у своїй промові перед радою індустриального розвитку закликав кинути провідників О.В.Ю. до-Ред ривера. Веба заступав у суді адвокат Дж. Г. Ліч, а Дона і Кленсі, урядників О.В.Ю., адвокат Маркус Гайман. Оборонець Веба домагався ближних подробиць щодо зроблених проти мейора обвинувачень, а Гайман відповів йому, що всі подробиці є в промові Веба, як вона була надрукowana у "Фрі Прес". Суддя МекДоналд погодився з выводами Гаймана і признав, що ніякі ближні подробиці не є потрібні. Після того він назначив розправу на 29. червня.

НОВІ ПОЧТОВІ ОПЛАТИ ЗА ЛИСТИ.

З днем 1. липня входить у життя знижка почтової оплати за листи до британської імперії, північної і центральної Америки та Західних Індій. Листи до Великої Британії й Ірландії, Австралії, Нової Зеландії, Полудневої Африки, Індії та всіх численних островів і країв, включених у британської імперії, будуть мати трицентові стемпли замість чотирьох центів. Знижка до двох центів відноситься до Канади, Злучених Держав, Ньюфавндленду, Мексика, Куби, Гайті, Бритійських Західних Індій, всіх країв центральної Америки, Бритійської Гуяни, Панами, Голландських Західних Індій і всіх країв і островів, включених у водах континенту. До всіх інших країв оплата за листи остає та сама, що й була перше. Нема зміни в оплаті за листи у місті. У вівторок прибуло до Вінніпегу 215 імігрантів, з них 159 були Бритійцями. Решту становили поляки, німці, греки, У-Держав, Ньюфавндленду, Мексика, Куби, Гайті, Бритій-

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!